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Boji in igre mravelj. 
v 

Ce tudi med mravljinci neka ljubezen in sloznost bi
vate, se vendarle jamejo preganjati, kadar se jih v enem 
mravljišča odveč zaredi; pa niso kervoločni in ne prežijo 
razkačeni kot drugi merčesi na protivnike svoje; marveč 
se iz mravljišča povzdignejo in zgrabijo pod milim nebom 
kakor trume pravih vojakov. 

Labkoorožniki so vsi od konca do kraja. Čeljust, tenek 
Žalec, in rudečkast strup so jim vse bojno orodje. Le 
mravlje delavke, nič bojazljive, se na borisče podajo. Manjih 
nikakor ni strah pred večimi; obesijo se namreč ali na-nje 
ali jih pa po vojaško obstopijo in nemudoma overajo, se v beg 
podati. Zlo hrabri so mravljinci in kar nič bojazljivi; ču
dovito je pa, da rajši glavice in nožice zgube kakor vojsko. 
Obe stranki se napadete neprevidoma in davite se hudo. Ce 
je nadlegovana stranka slabejša, berž mnogo zaveznikov v 
pomoč dobi. 

Ako hočeš, dragi bravec, mravljince v o j a k e viditi, 
se napoti v gojzd ali gaj; tamkaj je njih bojišče, in vidil 
bos, kako se tamnorudeče mravlje z mravljami različnih 
gnjezd bojujejo iu velikokrat druge memo popotne kerdela 
inerčesov na vso moč po šegi nekdanjih vitezov klatežev 
napadejo. Nekterikrat se bližajo trume dveh naselitev ena 
drugi tako mnogobrojue, da večkrat pot, ki je po sto ko
rakov dolga, štiri čevlje na široko pokrijejo in se potem 
napadejo. Da bi jih sužnost ne doletela, se hrabro merijo 
In odbijajo. Na tisuč in tisuč se jih kolje, pa le po dve 
in dve; po zmagi pa pode zmagovavci užugane v svoj 
luknjičasti zemeljski tabor. Navadno se boj med dvema in 
dvema uname, kar sem že prej rekel, ki se po malem 
sprejemate. Pa ne le na ti ali uni strani se tako godi, 
ampak na vseh. Kako živo, zgrabivši se , je vse od konca 
do kraja, dragi bravec, ti dopovedati nisem v stanu, da-
siravno sem jaz sam boje teh majhnih pa tako zelo hrabrih 
živalic pred nedavnim gledal in občudoval, ki so me resno 
v serce ganili. 

Rekel sem že , da orožje mravelj je tudi rudečkast 
strup. Res je , da se mravlje zdaj pa zdaj z onim strupom 
škrope, potem pa v prahu se valjaje dolgo med saboj ko
ljejo, dokler tretja na pomoč ne pride in zmago gotovo 
stori; nekterekrat se jih pa več pridruži in si nožice tako 
zapletejo, da se jih sčasoma večkrat deset skupaj ruje in 
toto se godi do večera. Ko namreč zadnji žarki rumenega 
solnca izza gore blišče in se ponočna tihota že bliža, se 
trume obedveh strank malo po malo v svoje prebivališča 
vernejo, mertve in ranjene temni noči prepuste, ujete pa 
obstopijo iu s saboj tirajo. Ko se hitro drugi dan zazori, 
planejo zopet kerdela združene izspred in izzad od vseh 
strani na bojišče, se pričnejo serditi in silno hudo boriti; pa 
če tudi tako razkačene, vendar-le umejo ločiti prijatle od 
sovražnikov. Nadlegovaš na bojevališču mravljinčka, mu 
ni mar za to; naprej se hiti bojevati in je še le kaj uren. 
Vsikdar, ko jeden proti drugemu dirjata, imata široko od-
perte čeljusti, se le malokdaj ž njimi poprimeta, in ako to 
storita, se berzo popustita, potlej objameta, milujeta in po-
prijaznita, se ve da samo tadaj, kadar sta taistega zarodka; 
sovražnika se bojujeta in obnašata vse drugače. Med bit-
vijo odpeljejo eni v sužnost s seboj vse, kar zmagi zapade, 

drugi pa pridni ostanejo pri bitvi in še dragi se razidejo 
po logu hrane iskat. 

Zopet drugačni so boji temnorudečih mravelj s kervo-
radečimi, ktere v male čete razdeljene pa dobro vredjene 
blizo svojega kupa une pričakujejo in vsakega sovražnikov 
posamesuo napadejo, kakor hitro se jim preblizo upa. Toti 
boj je kaj mičen in čudapoin. Obe stranki se želite napasti 
neprevidno. Se bližajo temnorudeči sovražniki s silo, si 
pošljejo kervorudeči hitro hitro po doma ostale, kteri v ve
likih četah zdajci na pomoč pribite, sovražnika obsujejo in 
se potem ž njim merijo, da je kaj! Toto je viditi cele tedne 
v eno mer vsaki dan med mravljiščama, ki ste precej daleč 
eno od druzega, če ste le v eni zagraji in ako mrav-
Ijincov cestice v nasprotne krajine peljejo. 

Vidili smo doslej, kakošni so mravelj boji in kako 
junaško se vedejo one v taistih. Zdaj Vam naj pa še povem 
od i g e r kaj, ki so tudi mične in zabavne. Kadar izza gora 
prisije zlatorumeno solnce in žarke svoje skozi košato drevje 
v mravljišče upre, se na svitlo pokažejo njega prebivavci 
in naglo vse mergoli ter kupoma jih je nad pohištvom. Zdaj 
se prične radovanje. Spopadete in zgrabite se dve in dve 
mravlji iz norčije s kleščami ali čeljustmi za vrat, za glavo, 
za noge vzdigovaje se. Terkate si glavo ob glavo, spod
našate si noge. Prav priljudno in živo se zaderžite in jako 
radujete. Od prevelike radosti se nosite in poljubujete. Ne 
znate si kaj od veselja: z nogami se prijemate utikaje si 
glavo med perve noge in povzdigujete pervi konec života 
navpik. Druge se igrajo kot psički, ki se tudi navpik po
vzdigujejo , urno zabračajo in mečejo , kakor da bi se 
gristi hotle. 

Tako se bojujejo in igrajo mravlje. Ne vem, ali je kaj 
dosti naših bravcov to že kterikrat gledalo? L. G. 


